



**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Csehszlovák, gróf Szabonyi utca 12.  
 Telefon: 56. Csehszlovák 17.258.

**Felolvasószervező:**  
**NAGY IMRE**

**Előfizetési árak:**  
 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 P.  
 Megjelenik minden szombatban.

# A magyar megszállócsapatok elérték a Vereckeit szorost

## Csehország megszűnt! — Szlovákia önálló állam! — Fráter huszárőrnagy tüzte ki a magyar lobogót a Vereckeit hágórá!

A még ideig-óráig életét hazá Csehország fennállítására pontot tett Szlovákia elszakadása, amelyet a Szlovák Parlament március 14-én tartott gyűlésén mondott ki. Ugyanabban az időben Rutenföldön is lépett törvényhatóság a Magyarországhoz való csatlakozásért. Rutenföldön, ahol már hosszú ideje óta sem a rutén, sem a magyar állítvásként élte és vezony nem volt biztonságban, a cseh és ukrán terrorcsoportok garázdálkodása miatt, eleme erővel robbant ki a Magyarországhoz való csatlakozás végya, hogy Kálcóry népe átja a testvér magyar néppel éljen szorosbarátságban.

A magyar honvédség kedden álltpe az ideglenes kárpátjai határai, hogy a ruténföld területén megakadályozza a teljes anarchia kibrobbadását és biztosítja egyrészt az ottláb magyarok személyi és vagyonsbiztonságát, másrészt az évezredek történelmi kapcsolatait Magyarországhoz látható rutén lakosság szabad rendelkezési jogát. A magyar honvédség előnyomulása szerződés programjában kezd előre és a mai napot tovább folytat. Egyidejűleg megöröszte azok a diplomáciai lépések is, melyeknek célja az, hogy Kárpátja területén a magyar csapatok által történő megszállása véronítás nélkül folyjon le.

A keddi nap katonai eseményeit két jelentés foglalja össze, amelyet a magyar honvédségvezér főnöke adott ki. A dalban kiadott első jelentés szerint

csapatunk három körzetben lépték át a határt s az egyik csapatot Nagyözölön irányában kelet felé, másik csapatot Munkácsra felé, harmadik csapatot Ungvártól északnak vonult.

Este nyolc órákor a vezérpari főnök újabb jelentést adott ki, amely szerint honvédségünk csapatai a nehéz idjárású és közeledő viharok ellenére is folytaták előnyomulásukat és legnap este nyolc óráig a Tisza völgyében Verecke, a Borsava völgyében Csehszlovák, a Latorca völgyében Szolva és az Ung völgyében Ötörmenye állások vonalát elérték. Ezzel több mint száz kilométer jutott a honvédség birtokába. Közésk Nagyözölön, Királyhásas, Szolva, Szentmiklósz Nevoche.

A mai napon az előnyomulás programjában tovább folytat és a honvédségvezér főnöke újabb jelentéseket fog kiadni.

A rutén lakosság a magyar csapatok mindenütt kibrobbadó lelkesedését fogadja a ellenállás, láthatóan már nem terroristák bandák részéről, csak helyenkint jelentéskék.

A katonai akcióval van kapcsolatban az a tény, hogy a Kárpátjaiban lévő cseh csapatok legfőbb parancsnoka, Pichala ízbombák szerződés parlamenteri kibőlött a magyar lovadására parancsnokhoz és cseh erők elvonulására öt napi haladékot kért. A magyar honvédségvezér főnöke azonnali legyszerletelt követelt.

## A csapatok előnyomulását megállítani nem lehet

Egyidejűleg megtörténtek a diplomáciai lépések is. Gróf Csáky István külügyminiszter leírta az intézkét Voloszinhoz, melyben felszólította, hogy a véronítás elkerülése végett adja át az eddig de facto gyakorolt hatalmat a magyar hadsereg parancsnokának. A feladatlásra Voloszin nyomban válaszolt, kifejezve, hogy három tagú ködédeléget indít Budapestre, egyben pedig a hadműveletek megszüntetését kérte. Gróf Csáky István külügyminiszter e válasznak azszal felelt, hogy a ködédeléget magyarors véronításra elveti, de a hadműveletek megszüntetése technikai okokból lehetetlen.

Voloszin a háromtagú ködédeléget Brassóba vezetésével átkelt Indiánra Budapestre.

A ködédeléget már meg is érkezett. Egyidejűleg Voloszin megígérték a hadműveletek megszüntetésére irányuló kérdéseket, a magyar álláspontra azonban a megígérték kérésre nem lehetett más, mint az, hogy minden a hadműveletek már folyamatban vannak, azokat megállítani nem lehet.

A magyar csapatok tehát a rendelkezés alá és az ezerezes történelmi kapcsolatok jogán tovább folytatják Kárpátja lakosságát által is kiváló és lelkesen fogadott előnyomulásukat mindaddig, amíg a közeledő lengyel határ el nem érve, Kárpátja békéjét biztosítani nem tudják.

## Történelmi ílés a Házbán

A Ház csatlóközi ílésén Gróf Teleki Pál miniszterelnök általános nagy érdeklődés közepette állott fel szólásra. Előszörben arra leírta, hogy a hosszú betek óta tartó és a közeledőben mindgyarabban megújuló ködédeléget a határterületen megáll, amelyet a magyarorszagi határak közeledőben megáll, valamint a csehszlovák állam ellenében folytatásának anarchikus álláspontot követő szorosbarátságban való katonai és politikai letevékedés, hogy a magyarorszagi nép érdekeit megvédehesse.

A tevékenyvilágú elölével tessék figyelni közben folytatja gróf Teleki Pál beszédét:

— A rutén nép tömegei és vezetői legnap és ma azszal a kérvéssel fordultak a magyar kormányhoz, hogy az élet- és vagyonsbiztonság helyreállítás céljából keletre haladékelésul adják meg a ruténlakta területet.

— A magyar kormány az ílémetelt lelkéresnek elöget tesz és a honvédség hatalmába veszi az egész rutén földet.

Amikor gróf Teleki Pál szeket mondja, a képviselők, kormánytagok, elnökök egyaránt mint egy sző emelkednek fel helyükről és felállva, perehig taposnak. A lapsz egy pillanatra megszakad és felhangzik a kiáltás:

**Éljen a kormányzó!**

A képviselők állva taposnak és lelkesen élteik Horthy Miklódot, Magyarországi kormányzóját.

Gróf Teleki Pál ezután az önépítési kérés meghallva, de emelt hangon folytatja:

— A honvédség felépése elve megújult minden ellenállási és támadási. Reméjük, hogy a legközelebb köze belül, véronítás nélkül, megszüntetik a rutén földet és rendel teremtéskék azon a földön. A magyar honvédség előnyomulása nem vezéreltetett a rutén földdel szerződés területeket és erre irányuló utatitása is van a magyar honvédségnek. (Helyeslés.)

— Ezeket azt a földet, amelyben életbevágó érdeke húzódik. Magyarországnak és amely szorévon át az anyországnakhoz tartozott, az ősi jogokon támaszva önkormányzatot adva a testvér rutén nemzetnek visszacsatoljuk.

Beszélete ezután a miniszterelnök, hogy a ködédeléget rövidesen ismeretlen fogja a helyzetl kapcsolatok ködédeléget kérdéseket és tudja, hogy a kormányzat az elhatározás az országgyűlés minden egyes tagjának és az egész nemzet egyetértésével találkozik.

— Ebben a pillanatban — fejezi be beszédét gróf Teleki Pál. — amikor köze honvédségünk a Kárpátok felé vonul, azszal az egész magyar nemzet övével és felszabaduló gendefinálás felé.

Újól lapszba és felhangzik két ki a szék Ház, majd Darányi Kálmán elnök az ílést öt perre közzétesse.

# PÁRT VAGY MOZGALOM?!

As a hatalmas társadalmi megmozdulás, mely a Magyar Élet Mozgalom életréshivatalt a magyar nemzeti közéletnek tisztultabb fellegének, a körveleményes politikailag lakoltatottabb, a szociális és gazdasági élet nemesebbé formálásáért iránti fogakonyabb és áldozatosabb szándékot tükrözve és a nemzeti társadalmi nevelésért és megszervezésért van hivatva szolgálni, a sok családon átmenet népi tömegek lelkeiben eddig soha nem tapasztalt visszhangra talált. A mozgalom elindulása óta eltelt két hónap alatt, egyre többen és többen fordultak érdeklődésükkel azok felé az eszméi célkitűzések felé, melyeket a mozgalom új feltehetően tisztá fogalommal írt zászlajára, mert azok az ideológus már réges régen ott élnek tudat alatt a magyar dolgozó milliók szívében.

A tekintetben eddig sem volt hiba, hogy a különböző politikai pártok programjait is nem ölelték volna fel mindazokat a kívánásokat és célokat, melyeknek beváltása esetén, a sóvárgott ezek magyar élet út minden rendű és rangú magyar számára élő valóság né lehetett volna. A baj ott volt, hogy a különböző nyílt és rejtett erők, a maguk ónds céljait szolgálóan, a legeszményibb politikai pártokat a megalkuvások és félmegelőzők dicsőítésére szereplő kárbeszéltek a rákényszerítettek mindegy a szakadalan taktikázások ingoványos utra, amelyen járva, minden energia arra fecséreltett el, hogy a kérdéses párt a maga létét és fennmaradását a politikai élet ezer szakadékaiban, börtönök és ingoványtal területen biztosítsa a vajmi keveset törődhetett azaz, hogy a maga eszméi célkitűzéseiből minél többet válthasson valóra.

All ez a tétel a nagy kormányzó pártokra is és közelebről a Gómbos Gyula által alapított NEP-re is, amelyről csak a legfogélatosabb szokásokat sorolhatjuk azt a világot, hogy akár szociális, akár gazdasági, katonapolitikai, vagy külpolitikailag érten és sok más életkérdésben nem alkotott volna igazán maradandót és nem végzett volna alapvető munkát. Be kell azonban vallanunk, hogy éppen a feniek alapján, az érdekesesporok és kívül álló hatalmi erők pillanatnyi nyomásának sokszor nem tudott ellenállni. Sokszor volt képtelen félmegelőzőségeket megelőzni és igen sokszor kégyezkedett megalkuvásra. Ennek végső kihatásait nem volt képes a magyar élet minden vonalán maradéktalanul megvalósítani azokat az eszméket, melyeket maga elé tűzött a amelyekhez az ország többségének bizalmát annak idején megvezerte.

A multak tanulságain okulva, a társadalom ráébredt arra, hogy a maga nagy sorakérdéseinek leletéményesülése nem csupán a politikai életű és sokszor csak a politikai játékok eszközei jeleltü partikuláris pártokat tekintve, hanem a maga öntudatos szervezkedésével, önmaga legyen azoknak a nagy vezetőknek öre és munkálója, melyeket a közéleti élet minden megnyilvánulásában érvényesíteni és megvalósítani akar. Gondoljunk csak a nemzetközi lapban élő szociáldemokrata pártra. Ez a maga dogmatikus merevségéből a legkevésbé hajlandó engedni. A polgári pártokhoz viszonyítva, aránylag legkevésbé kapható kompromisszumokra, nem azért, minth ott valami kiváltságosan erős elvbőlgyű jellemek állnának az élele, hanem kizárólag azért, mert a munkás tömegek társadalmi és gazdasági szervezőtevékenységük működő szervezőtevékenységük miatt a párt mellett és a párt felől, hogy a párt és ő eszméi elgondolásból semmit is ne alkudhasson. Az egyipárt rendszerű államokban sem abban van a párt sikere, mert ott nem

lévén versenytárs, nincs mód a megalkuvásokra. hanem mert a párt mellett ott áll az öntudatos szervezett népi közönség. Ha egy leteszik a legitím győzelem örökön kívül akár egy pártáthozás is, amely örökül azon, hogy a politikai lét ne tétlenül álljon az elvi és gyakorlati alapról, melynek jegyében a nép bizalmát megszerezte.

Most, hogy a Magyar Élet Mozgalom egyre öröleljesebben kitépülő szervezete mellett megindul a vele azonos eszméi céljait szolgáló Magyar Élet Pártjának szervező munkája is, sokan sehogy sem akarják megérteni, hogy miért van e párton kívül még a mozgalom is szükség? A nagykapitalisták szociálisnak hasábjaitól, Ressay Kurjánál, Bethlen család házi újságjának ímet napvilágot látó botulhalmazig léptető nyomon ebbe a kérdésbe ülökülök. Minek a mozgalom mikor bővebben elég a párt is? Sőt az is kifejezésre jut a párt és mozgalom viszonyát rosszindulatúan minél zavarosabbá tenni akaró cikkekéből, hogy a pártot meg lehet még valahogy beszélni. — Majd csak még tudunk azazt egyezni valahogy, gondolják ők. — de az fránya Mozgalom, azt miért túllátják ki és azt minek tükrik meg mikor arra nem is szükség sincs, meg aztan az egyszerű magyar nép szemében is oly zavarólag hat létesése?!

Erre a kérdésre az öntudatos nemzeti társadalom azaz adja meg a választ, hogy a maga hatalmas öszelegetésével saját maga kíván gondoskodni arról, hogy azok a vezetők, melyek a megújuló magyar életet vannak hivatva biztosítani, többé soha nem fellemezalkuvásnak és taktikázásoknak áldozatul ne oshassanak. — A Magyar Élet Pártja azért alakult, hogy ezeknek az eszméi elgondolásának jegyében gy-

korlat megvalósításához juttassa a törvényhozás után mindazokat az intézkedéseket, melyek az őt magyar létező, új magyar életet jelentenek. A Magyar Élet Mozgalom rendeltetése pedig az, hogy a maga öntudatos és szervezett társadalmilag kizárólagos öre, fennmaradja és őszönő ereje legyen ezeknek az elvelemek, meg akkor is, ha a politikai küzdőterem a pártot vereségek érik, vagy a tuskában majdan felírják, vagy széthullanak. Amint a pártot és munkálóságot erősíti, éllett és újra és újra eszméi tartalommal tölti meg a mozgalom, azoképpen a párt van hivatva arra, hogy a mozgalom törekvésével a való életre váltsa. Társadalmi lételem a mozgalom, a politikai vonalon a párt szolgálja. A közbességi eszméket, azokat a nagy elveket, melyeknek dala dala maga a győzelmes Magyar Élet!

## A kormánypárt országos szervezkedését kezd

A MEP gyűlésén Vay László bejelentése, hogy a kormánypárt országos szervezkedést kezd, azért különböző vidéki szervezeti csoportokat alkottanak, amelyek központilag fogazt irányítani. A központi országos szervezet élére Kolosváry Borcsa Minthly képviselőt kerelt. Bizteltette végül, hogy az országos irányító állandó megvizsgálásra ipartörzsi csoportot szervezzen, amelynek élére Müller Antal képviselőt kerelt.

A MEP értekezlete ezzel véget ért. A kormánypárti képviselőkét kibővíteni és miniszterelnöki tanácserevvel. Állandóan helyettesíteni fogadják, hogy a képviselőházi folyólati munkájait és programjait terjedélyesít le a szociálisták. A kormánypárti erőssége néhány puccel később harmadik képviselői aláírásával javaslatot nyújtott be a képviselőházi elnökséghez, hogy az ördögölvény feletti szavazásnál rendelje el a népszereitni szavazást.

## A TINTA

— Azt mondták a fiatalon, ha bízvesszer kidob bennünket a kasszony, ha bevezesszük le a szociális bevezet. Addig járunk a nyakra fűszert, amíg végre megszokjuk, aztán majd csak adt — szót a legbátrabb az elvált újrasmételő Sipos Gizel.

— Ki Bagdádium, érietnek meg, hogy a menhely nem küld tinte! Ha küldene, ne féljétek én adéket. Kérjétek meg szépen jó nevelő munkátok, vegyennek egy kicsit, hogy ne legyen e miatt baj az iskolában. Netek nincs annyi pénzem, hogy megdíjeltétek vehetitek. — Így mondta de inkább a szelvély lecsartt volna tinteit, hogy legyen mellette az áruhátskum picitkát a főszébe. Mer ériete hogy a tinta csak eszköz. A gyűlölet eszköz. De miért? Huszon német bieltotta azok Mikor baktakból a nem bapolya meg szérény hi állását, áldandó ott segédkezett iskolájában. Tanfolya helyette az éneket, történet, rajtot. Az ördögölvény rendezésénél ájszert megdöglött talált ki, ahol „polizmusmentes” kellett, ő mindig ott volt. Amit rábírtak, amit a közönség vet, mindent jól végzett el. Később amikor állásba került. öntudón is dolgozott. Szervizelt, rendezett, nem létozavolt, hanem celekedett. S emberileg minden sikerült. Megismerék Látják, hogy nemcsak szavajja a felebráti szereletet, hanem mindenkit egyformán tisztel és becsül. A munkát nemcsak hirdeti, hanem néla is ez az élet sja. Megismerék, megismerék. — Érté hát a gyűlölet? — Nemcsak azért. Hogy is lételem — a nyitron?

As a hasontalan Laci gyerek „vadászt” tanult. Leit eből veterendó. Aláírta őt is, mivel menhelyi gyerek a Laci a ott verte el kétszer alaposan előtte. Padig hát az idő jár. Ez allen tenni nem lehet. Valamikor az ifjúsg nekik is rósmák ismet

az arcára és szíve dobogása szeretlet tökéleten lobozott szemében. Volt ő is fiatal. Biztosan átéte a mijs kábalot kedő, szorongó, ésis illlett, hogy az őzt levehelték színgő selemességét. Átéte, de elhajléta. Baktára lelett a visszateremtéséle élet. Csak egyértéle! — Ez fiatal, miniszter pir az arca, dal fedez az ajkán, szentlet a szemében, munka a kezében, szeretlet a szívében.

Haj a jászterés, őrtéteben boldogulisan, de ördög megérteit volna a szérény és szérény létezőt fiatalit! — Értéle volt a gyűlölet. S mivel más alkalom nem akadt a bostazására, hát a tinta volt az eszköz.

Értéle pedig jászter a gyereket. Rendellettél. Döböré, déntán mindnap. Kezdele mit sokkint. Sőt is az édesanyjának.

— Édesanyim, hát ha ez sokát így megy, én bostegyek az iskolába és megmondom neki, hogy a létevény embarszeret nem ajánlón olyan száp fűszérből egy ki létevelet adni ezeknek a szérény gyerekeknek.

— Hagrd csak édes lányom, méld helyben — mondta az édesanyja, aki magam volt a bostegyek édesanyja, szérény hi alkálját. De a gyereket csak jótett. Egyes-csak elmaradt.

— No Gizel, én nem fogtotk tinteitni írni, azért nem jótök mostanában kerelti — Bosteg már írunk is. Tesék csak meginteni! — dicsekedett Gizel s valte ismét a főszébe bizogonyján.

— Hát a tinteit bol velemék? — A kasszony édesanyja adott mind egykétnekéket pént. Azt mondta, hogy nebi le kevés van, de sportból majd csak bírálja.

As a egyszerű, nemellettik asszony, szeretlet és békét bíltet az embarek közt. Jánosháza, 1939. február 14.





# HIREK

— **Válaszra est. Ma, vasárnap este 6 órakor az Ev. Ifjúsági Önkön nyuglármban vallásos-est lesz. Előadást tart Hubert István s. lelkész. Szaválnak Nagy Katalin és Döbörézy Károly ökl. isztól.**

— **Igazgatási kinevezés.** Takács Károly nevezett községi vezérőrsvezető a királyi Tanfelügyelő igazgatóságának nevezte ki, működési helyén, Takács Károlynak, — aki felelős kiadója a „Cseleddömölki Hírnap”-nak, a Turul Bajtársi Társz kiadásán, kiváló költő, kinek versenközi és közzeljövőkben jelenik meg a Turul-nyomda kiadásában, — ösztönte magyar tevelőre szerellett gratulálunk a kinevezéshez. A magyar falu igazi munkáját a falusi nép ösztönte berajti érte az a kinevezés, aki községéért mindig odaadással dolgozott s vilte előbbre kultúrában, műveltségben a magyar falu népét.

— **Válgi Nagy Géza,** a kiváló katonaköltőnek, a Petöfi Társaság tagjának, „Erdő, mező tavaszod” című versét március 15-én Hársány: Gizi művésznő szavalta a rádióban. — Ösztönte örömmel hallgatták földünknek gyönyörű magyar szövegeit a rádió hullámain s mely szerelők veszi körül a kiváló költő magyar szövegeinek minden meggyőzőváltását.

— **Kinevezés.** Dr. Serényi Károly volt jánosházi községi irnokot, Pozsony-Nyitra községigazgatóság egyesített vármegyéi főispánja, március 18-i hatállyal, községigazgatási gyakorlatnak nevezte ki és szolgálatára a galántai járás főszolgabírói hivatalához osztotta be. — Az így megnevezett jánosházi községi irnok állásba Temesvári János eddigi községi közigyelő munkáját veszték ki.

— **Meghalt a világ legöregebb poétája: a 100 éves Torkos László.** Eleitnek a századi esztendőben bonyta le a szemét örökre az agy költő: Torkos László. A világ legöregebb poétája a Petöfi Társaság alapító közé tartozott és néhány nappal ezelőtt kapta meg a Petöfi nagydíjat. Uroltó percig egészséges, világos szellemű bámulatos éberséggel követte a világ eseményeit. Illusztrált kapott és a magas irázal már nem tudt megakadni a szerelze, amely egy évszázadot át élt és dolgozott. Ő volt napjainkban a soproni evangélikus főcsemmi diákszövetség legöregebb tagja, a legöregebb soproni kicista. (Utána következett Schneller István ny. egyetem tanár, a harmadik: Nagy Sándor cseleddömölki evangélikus lelkész. — főszervezőknek edesapja — Mindhárom egy esztendőben léteztek el az élkő sorból.)

— **Új iparigazolványok.** Gombós Kálmán jánosházi lakos vegyeskereskedésre, Hencz István cseleddömölki lakos kőszarag iparra kaptak iparigazolványt.

— **Sárváron a Move kezdeményezésére a magyar kereskedők értekezlet tartottak.** Az értekezlet egyhangúlag kimondotta, hogy más városokhoz hasonlóan, Sárváron is megjelöltek a keresztyén értekezlet. Az értekezlet elvi határozatban lezövegezte azt is, hogy a sárvári keresztyén kezdeményező érdekek védelmére „Keresztyén Kereskedők Szövetsége” néven egyesületet alakít. Az előkészítési munkájával az egyesület a MOVE-t bíta meg.

— **Talált tárgyak.** Est év folyamán két talált tárgy került már a községi elöljáróság birtokába, amelyeket eddig senki át nem vett. Buztali Jánét felírja az előjáróság azt, aki 1939. január 2-án a Baross-útel mellett egy darab szilveszter korlátot, vagy aki a Szentábrám-szélen egy HB monogramos fűzőt észlelt: elvannak s tulajdonjoga igazolja a tárgyat átvetteti a községhez 3. sz. iradjóban.

## A Cseleddömölki Hangyához

megérkeztek a tavaszi gazdasági eszközök. (Ásó, kapa, metező-olló, ágtűrés, permetező stb.) amiket az árkereskedelmisbiztos-ság által megállapított lezártított áron bocsájt a vásárló közönség rendelkezésére.

### Gépjárművek és egyéb drótkerítések, tükéshuzalok

nagy választékban kaphatók.

### Tavaszi permetezőszereket

(Shell dormant vash, neodendrin, káliuszappan stb.) állandóan raktáron tart.

### PÉTISÓT ÉS SZUPERFOSZFÁTOT RAKTÁRON TARTUNK.

A múlt évi blokkokat e hó végéig beváltja.

— Szombathelyen minden magyar keresztyén értekezlet táblával jelölték meg. A szombathelyi Turul Bajtársi Egyesület és a Move kezdeményezésére a szombathelyi magyar keresztyén kereskedők értekezlet felkötő táblával jelölték meg, mely figyelmessé a községre, hogy hol vásároljon, hova hordja a keveresven megkeresett fillért. Ezzel elérték azt, hogy a szombathelyi vásárlóköröség a nevezettől zsidókatól támozsassa a hatóság segítségét nyújtottak a szombathelyi magyar keresztyén kereskedők saját maguk segítségére. — Segít megmondani — Kéretendő példa és sok más magyar város és község kereskedőinek is!

### MAGYAR TESTVÉR!

Van már keresztyén magyar szabó-üzlet Cseleddömölkön: FÜLÖP KÁROLY magyar-szabóság.

— **Kibocsátották az új éipengő-szöket.** Az 1929 XXVI. t. c. illetőleg a 7510/1938. M. E. számú rendelet alapján vett éipengős esztérméket a Magyar Nemzeti Bank budapesti főintézele és vidéki fiókjai által március 15-ől kezdve hozza forgalomba. Az új éipengős esztérmék egyik lapján a Kormányzó Úr öfömlősségének arctépe van. E lap körirata: Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója. A kép alsó szélén a tervező művésze neve: Berán L. van feltüntetve. Az érme másik lapján a magyar címer a Szent Koronával van elhelyezve. E lap körirata: Magyar Királyság. Ezen a lapon van az értekezlet, a versét évszám és a magyar királyi állami pénzverő jelzése. Az érme átmérője 36 milliméter, súlya 25 gramm.

— **A cseleddömölki kereskedők egyesülete.** hó 5-én az Új kávéházban levő helyiségében tartotta tisztulós közgyűlést. Spitzer Gyula elnök megnyitja a tanács. Wallach leán ügyész ismerette az egyesület málvái munkáját. — majd a pénztárolt és könyvtárolt jelenését hangzottak el. Erőstán kezdte sor az új tisztikar megválasztására. — minek eredményeként — elnök: Szabó Lajos — alelnök: Bóta László, Kiss István és Lessinger Önk. — titkár és ügyvezető: Dr. Bráth Lajos ügyvéd, — pénztárolt: Molnár Mihály, — ellenőr: H-rszfeld István, — házigyő: Bletter László. — számvizsgáló: Koczor Dániel, Risti Lajos és Bárd János, — könyvtárolt: Spitzer Jenő — lettek. Mialán a közgyűlés 10 tagú választmányt is megválasztott, az új elnök megköszönte a közgyűlés bizalmát. A gyűlés végül egy döntött, hogy a cseleddömölki kereskedők március 15-én 10 óráig zárva tartják üzletüket — a hazánál buszgyűlyre való támlimál.

— **Felvétel a vakok intézetébe.** A Vakok József Nádor Kir. Országos Intézele az 1939—40. tanévre felveve válnak, nemzetiség és nemre való tekintet nélkül világtalan és csökkent látású gyermekekkel, akik meggyűl életüket kezdőit, és a válságos korszak nem szenvednek olyan lassú vagy szellemi fogyatékosságban, mely eredményesen nevelés-aktívusukat megeliasztaná. Felvevő tisztségviselők korug azokat a gyermekeket is, akik az iskolai oktatás folyamán vesztették el látásukat, vagy mielőtt vakok nyilvános iskolában, esetleg magániskolában végzik tanulmányukat. A felvételi kérvényhez szükséges nyomtatványok az Intézet igazgatóságától díjlanul szerezhetőek. Nyitendőkét az Intézet az oktatási költség alatt a szükséges polgári ismeretek kivétel tehetőségnek megfelelően gyakorlati pályára (zenel, ipari) kiképzik. Ha a szülő szegényeséget hatóságilag igazolja, akkor gyermekük felvétele és oktatása ingyenes. A kérvényeket a m. kir. vallás- és köznevelési miniszteriumhoz intéve május 1-ig kell a Vakok József Nádor Kir. Országos Intézele igazgatóságánál (Budapest, XIV. Alföldi Dórtor-sor 39. Telefon 296—911) benyújtani.

— **Az Állami gépjárművezető (sofőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézeiben (Budapest, VIII. József-körút 6) április hó 17-én este fél 7 órakor nyitlik meg.** Bérlet és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági iradjóban. Iradjószám.

**ERŐS ISZETLÁROL.** Cseleddömölki községben az 1939. évi 1. sz. rendelet alapján a községi elöljáróság által megválasztottak a községi elöljáróság tagjai. A községi elöljáróság tagjai: Fülöp Károly, Hencz István, Gombós Kálmán, Kiss István, Lessinger Önk., Molnár Mihály, Risti Lajos, Spitzer Jenő, Szabó Lajos, Wallach Leán, Zsolt János.

### CSONYV JÓZSEF

— **Egy héttel eltolódik a mezőgazdasági kiállítás és tenészművelés.** A budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenészművelés rendezése közli az érdekelteket, hogy a közpólitikai események miatt a budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenészművelés évét héttel eltolódik, vagyis kezdődik március 29-én és tart április 3-ig. A kiállítási szándékot állatállatokat évét héttel később szállítják fel. — Ugyancsak évét később találunk el a kiállítás kapcsolatos gazdasági ügyek is. Így a Zöld Mező gyűlése is egy héttel később egyaránt helyen és órában tartják meg, mint azt az eredeti megeliasztásban közzétett.

**Magyar ember magyarnál vásárol!**



— Az Országos Zsidómozg Szövetsége március 25-én délután 4 órakor Budapeston a Városmegyerben (Városháza u. 7.) közgyűlést tartott, melyen részt vettek a bíróságok és legelölési tisztségek első országos kongresszusán résztvevői közgyűlésnek kerültek belüli a következő tárgypontokkal: 1.) Előki megvétel. 2.) M. kir. földművelésügyi miniszter felhívása. 3.) Az 1938. évi legelőversenyek eredményeinek kiértékelése. 4.) A volt aréber bíróságok és legelölési tisztségek kivételéről. 5.) Hozzájárulás. 6.) 1939—40. évi költségvetés módosítása. A volt aréber bíróságok és legelölési tisztségek panaszaikat, kérelmeiket a kongresszus előtt legalább nyolc nappal írásban közzé kell adni az Országos Zsidómozg Szövetséghez, mert különben kitérőket nem áll módjában a Szövetségnek, megfelelő helyre besorozni, a hozzászólásokat.

— Közgyűlés. A Ceildömöi Vasutas Sport Egyesület 1939 április hó 2-án, vasárnap délután 5 órakor a Vasutas Kör helyiségében tartott ülés rendes közgyűlést tart a következő tárgypontokkal: 1.) Előki megvétel. 2.) Főtitkár jelentés. 3.) Pénzügyi jelentés. 4.) Számvizsgáló jelentés. 5.) Felmentények feletti háborús károkozás. 6.) Tisztújítás-választás. 7.) Új költségvetési irányzat előterjesztése. 8.) Előki indítvány egyesületünknek a Máv Területi Segély Egyesülettel és a Ceildömöi Vasutasok Körével való egyesítéséről. 9.) Esztelen indítványok és javaslatok. 10.) Záróbeszéd. A tagokat ezúton is meghívja az Előkihez.

### KISÉRT A MULT

A kommunizmus alatt a magyarországi cionista szervezetek röpirat terjesztések a zsidóság körében. Az alábbi eredeti szövegben közölt röpirat kommentálására szükségesnek és így ahhoz hozzáfűzni valóknak nincsen. Ennek meggyezzzük, hogy sem azt, sem a zsidóság más személyi bűnéit nem vagyunk hajlandók elfelejteni, ha kővére híztok keblükön öklönyül nemzetizáló kokárdákkal tüntetnek is hazafutai és nemzeti érdekek „mellét”.

A röpirat szövege a következő: Zsidóság! Izrael népe! Hatalmas feladat vár rátok, hogy megvédjétek a zsidó nemzetet. Ha most mindannyian összefognak és nem tartjuk magunkat magyar zsidóknak, hanem azokat a zsidókat védjük, akiket a bástyákat, melyeket most hiába próbálna szembontani bárki — akkor már megépítjük Júdeát! Törekedjétek, hogy a közbizalmat hitvesorokkal töltsetek be! Ne magyarságotok többet neveljétek! Atok a megkeresztelkedőkre! Jehova velünk van! Ezeréves vándorlásunknak, ime, már vége van! Új hazát találtunk a Duna és Tisza mentén. Támogassátok a szent egyházakat, és minden hitbuzgó zsidóknak megfelelő helyet jellöl ki az új társadalomban. Samuelli megvéd benneteket, ne féljétek a pogromtól, itt az most lehetetlenül! Agitáljatok az új hazáért, hiszen csillagok már nekünk ragyog! Impadkosszátok naponta „Samués-csász” átokmal a jókora, amely így szól: „Thod sebe gom barak, azaz: „Öld meg a jóit és királyt!”

Ha a hazafélőit csöppő liberális elleneségnek közöl bárki is kétségbe vonná a rendekben közzétett röpirat létezését, kétségesszen rendelkezésre bocsátjuk a röpirat eredeti szövegét, valamint a kommunizmus alatt terjesztett röpirat jogszövegeket közölni.

### Eladó lakóház, háztelék és földingatlanok:

Ceildömöi a Pápai utcában (Király János utca) 22. számú emeletes lakóház, valamint az Erzsébet utcában két házhelynek alkalmas telek eladó. Ugyancsak Kenyeri közűg határában 50 kat. hold földingatlan lakóházzal, gazdasági épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítással a

## Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár Rt.

ceildömöi fiókja szolgál  
Kossuth Lajos utca 7. sz.

### A méntelep ügye a képviselőtestület előtt

Ceildömöi nagyközség képviselőtestülete 1939 március 7-én, Hóhold István közsegítő elnökletével gyűlést tartott.

A gyűlés legfontosabb tárgya az állami méntelep ügye volt. Lajtha-Tivadar vezetőség ismertetése a méntelep ügyét. A képviselőtestület egyhanguan elhatározta, hogy dr. Steiner Béláné tulajdonát képezi, úgynevezett Klein-féle majori évi 3000 P, öregi Nagy József tulajdonát képező ingatlan évi 3750 P bér ellenében 20 évre, bérbe veszi. Bérbevevő továbbá az épületek közelében elterülő szőlő ingatlanból 5000 négyzetöglét. Az épületeket a képviselőtestület a Földművelésügyi Miniszter által előírt módon átalakítja és azon 50000 pengő értékű olyan beruházásokat is tartóztatja végzet, hogy ezek a célnak megfelelően használható legyenek.

Folyó hó 13-án tartott rendkívüli képviselőtestületi gyűlés egyhangusan elhatározta, hogy a fent említett bérbevevő ingatlanokat 20 évre a Földművelésügyi Minisztérium részére bérbeadja. Az első 10 évben évi 16000 P, a második 10 évben évi 12000 P bér ellenében, méntelep létesítése céljára.

A bérbevevő épületek átadásához szükséges 50000 P-t a Vas megyei Mezőgazdasági Takarékpénztár Rt. ceildömöi fiókjától kölcsönképpen a következő feltételek mellett helyezte. A község fizet évente tőke és kamattörlesztés címén 7000 P-t; a község ingatlanaira első helyen jelzáloggyal bekezelést ad az évi kamat a Magyar Nemzeti Bank kamatlábát 2% -al meghaladó kamattal, amely jelenleg 6 1/2 %-ot tesz ki. Megállapította a képviselőtestület, hogy a kölcsönök kapcsáiban nem éri megterhelés a községet, mert a Kincstár által az első 10 évben fizetendő több bérből az 10 év alatt teljes törlesztést nyer. A példomöki méntelep ügyét azdt kellét elvetni, mert az 202000 P-vel lehetne használatos állapotba hozni.

Ötszö borkorörszát szállít a legazább új laktákban, 20 darabot postán, utánvértel 5 pengőért ÜNGVÁRY JÓZSEF Irtakólajsa Cégél, Árjegyzékét kívánátra legyen küld.

## SPORT

### Pontot vett el az ETO II.-től Győrben a CVSE!

CVSE—ETO II. 2:2 (1:1)  
Győr, 800 néző. Vezette: Pualet.

Már vasárnap a Vasutas Győrben az ETO II. játékosai csapásával játszott bajnoki mérkőzést a hővezető csapatunkkal. Bognár — Jób, Pflitz — Podr, Karai, Kalby — Pataik, Ösvári, Havas, Székely, Dévényi.

Mezőnyvártak kezdődik a játék, amit ETO rohamok váltanak fel — eredménytelenül. Közben a CVSE vezeti a játék irányítását. A 12. percben meg is van az eredménye, mert Ösvári bérbe utat talál a hátába — Pécsi jóvólából — 1:0. Az ETO II. kérd az egyenlítésre és 20. percben sikerül is Felvité révén 1:1. Brutál teljesítményű Vasutasok védelemmel minden tudására szükség van, hogy újabb gölt ne kapjon.

Szűnet után a hazai csapat, még fokozza az iramot. Bognár két gólnak lázadó lövést tesz általmánna, de a 13. percben Beuce lövésével szemben már 6:1 lehetetlen 2:1. A gólról félőgőt a Vasutas és a 23. percben Havas váratlan gyenge lövésével Pécsi eleri 2:2. A 35. percben még egy alkalma van az ETO II.-nek a győzelem megszerzésére, de Földesl egytől érte a Vasutas és kapufának rugja a bűntört. A 40. percben Havas kerül jó helyre, de lövése bombás. Hazai támadásokkal ér véget a mérkőzés.

A Vasutasból a védelem emelkedett ki, még az ETO II.-ből Földesl, Zalai és Zsenedics megérdemelt millit!

### CVSE II. — SZEKE 1:1 (0:0)

A CVSE II. márt vasárnap Szenigotbárdon játszott és szép játékkal hazra hozta az egyik pontot. Góllöbő: Szász, Illény Horváth.

Egyéb eredmények: SVSE — SzFC 2:1 (1:1) Sopronban, Perutz—II. ker. SC 4:1 (1:1) Pápa, Előre — DAC 3:2 (1:1) Széchenyiférváron, Habertus — GyAC 3:3 (1:1) Magyaróvár, KPC — PAK 4:1 (1:0) Kézdivásárhelyen, ZSE — KTK 2:2 (1:1) Zalaegerszeg, SVSE II — SFAC II 1:0 Sopronban, Selyemipari — ZTE 6:2 (3:0).

I. OSZTÁLY.

1. Pualet	15	11	2	42:20	38
2. SVSE	14	11	1	52:13	25
3. GyAC	15	8	2	39:24	18
4. KFC	17	7	3	31:25	17
5. ETO II.	18	7	3	27:23	17
6. Habertus	16	8	4	66:42	16
7. PAK	16	7	9	32:68	14
8. DAC	16	5	8	31:41	13
9. SzFC	13	8	7	26:20	12
10. Bőre	14	5	7	18:31	11
11. CVSE	12	4	5	20:28	11
12. M. ker. SC	13	4	7	12:39	10
13. Udá	12	3	1	6:34	9
14. SzSE	20	7	2	17:20	10

\*) Visszajápt.

### Vasárnap a CVSE I. Győrben, míg a II. idehaza játszik

Mikor e sorokt írtuk, még az a helyzet, hogy még lesznek írtva a vasárnapon játszott mérkőzések. Így a CVSE első csapata Győrben a GyAC-al, míg a CVSE II. idehaza játszik a Haladás II.-vel. Emlékeznünk kell arra, hogy az előző mérkőzésen a KFC mérkőzésén részben a képfelállítás eredménye, részben pedig a pályán játszók teljesítménye miatt.

Lapható: a Turul Szövetség Közzétetté Dorozsai János által. Feltétel: kiadó: Takarékpénztár.

TURUL - NYOMDA NYOMARA, CEILDÖMÖI